

Сотрудники Центрального государственного архива Республики Мордовия посетили Ульяновск

В рамках реализации проекта «Династия врачей Филатовых. Медицина – их судьба» сотрудники Центрального государственного архива Республики Мордовия Н.Н. Терешина и О.Е. Якунина посетили Государственный архив Ульяновской области и музей «Симбирская классическая гимназия».

С Симбирском (Ульяновском) связана жизнь и деятельность нескольких поколений Филатовых.

Дед педиатра Нила Федоровича Филатова – надворный советник Михаил Федорович Филатов (1768-1851) с 1808 по 1818 гг. занимал должность управляющего Симбирской удельной конторой.

В фондах Государственного архива Ульяновской области мордовские архивисты обнаружили формулярный список о службе управляющего Симбирской удельной конторой М.Ф. Филатова.

В 1813 г. в Симбирске родился Федор Михайлович Филатов – отец врачей Авраама, Нила, Петра, Федора, Николая, инженера Михаила и юриста Бориса.

С Симбирском связана судьба земского врача Петра Федоровича Филатова и его семьи.

Известно, что в 1882 г. Петр Федорович с семьей уехал из Михайловки Саранского уезда Пензенской губернии и поселился в Симбирске.

Сначала он устроился врачом в госпиталь Красного Креста. Затем в 1891 г. был назначен штатным ординатором Симбирской губернской земской больницы. В фондах архива сохранилось прошение Петра Федоровича о назначении его на эту должность.

С 1884 по 1892 гг. в Симбирской классической гимназии обучался известный в будущем офтальмолог Владимир Петрович Филатов. Работая с фондом Симбирской 1-й мужской классической гимназии, мордовские архивисты выявили экзаменационные списки учеников Симбирской классической гимназии, в которых значатся два брата Филатовых, Федор и Владимир.

Также архивисты посетили музей «Симбирская классическая гимназия», где заведующая музеем И.Ф. Макеева и научный сотрудник С.В. Борисова провели интересную экскурсию по классам, в которых более 130 лет назад учился Владимир Петрович Филатов.

Архивисты Мордовии искренне благодарят сотрудников Государственного архива Ульяновской области и музея «Симбирская классическая гимназия» за помощь в реализации проекта.





